

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драме, годишње 36 драме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стая уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Начело поравнања

— Немачка штампа о предстојећем миру —

Недавно смо забележили појаву новог гледишта германске јавности, које се састоји у пропагирању: закључење мира на принципу поравнања. Према овој начелу нема ни побеђених ни победилаца, тако исто не треба тражити проузроковаче рата, ни истичати невиност извесних држава и према томе логично је извести закључак да би била основица за измирење: стање пре рата, без икаквих накнада и ратних одштета. На челу немачке штампе, која проповеда ову нову догму, истиче се „Берлинер Тагблат“, лист који ужива велику репутацију код свију друштвених слојева царства. Он је, у половини прошлога месеца, донео један веома занимљив чланак, из кога видимо овај пасус:

„Мир поравнања једини је могућан. У истини, насилне анексије туђих области, потлачење туђих народности значило би исто што и уништење немачког јединства. То би изазвало, за мало време, нове ратне савезе противу Немачке... Једино ће бити остварљив мир поравнања који намеће Немачкој одрицање од сваке насилничке политике. Тај мир би омогућио да се узму у обзир легитимне жеље зарађених народа и основан на слободи тоговине, он ће дати будућност слободи!“

— Као што се из овога написа види, Немци почињу долазити до сазнања да је не само искључена свака помисао на победу светске коалиције, него да ће бити веома опасно по њихове властите националне интересе, ако се борба настави у циљу завојевања и потчињења туђих области и страних народносних елемената који би представљали Дамаклов мач над судбином немачког народа!

У томе смислу пише и „Арбајтер Цајтунг“ из кога видимо ове реченице: „Ако желимо мир, треба одлучно да се држимо формуле: Мир без анексије. Ко год жели мир мора одбацити анексије. Ко год тражи анексије — тај не жели мир и омета га.“

Народи схватају ову истину и поред ратника, у собама. Одбијање анексије од стране свих зарађених страна, постало је неопходан услов за мир... Мир је могућан само ако се створи један споразум међу свима зарађеним, који ће бити сматрани као једнаки, равни, без победиоца и без побеђених... Свака анексија инкорпорисала би Немачкој туђи народ и тиме загрозила националном јединству, на коме базира наша снага... Анексије изазивају код побеђених идеју за осветом, која се у овоме рату тумачи мржњом целог света противу нас. Мир не треба да створи ни побеђене ни анексије“. Ова појава неће никога изненадити ко је трезвено проучавало развој ратних операција у вези са политичком констелацијом светских држава. Важно је нагласити чињеницу да су ова гледишта у тесној узрочној вези са стварном моћи немачког народа, који је одавно дао максимум своје физичке и интелектуалне снаге не успевши да ратним операцијама да такав обрт који би брзо реализовао идеје и планове оних који изазваше ову светску касапницу. И у колико се догађаји све већма развијају у корист сила Споразума, у толико се јаче истичу демократска схватања и резоновања немачких интелектуалаца који с разлогом предвиђају катастрофу своје отаџбине, ако се благовремено не предузму ефикасне мере, које ће обезбедити интегритет немачког царства. Истинитост ове констатације најлепше потврђује и слутна баварског принца Леополда, који је ту скоро изјавио једном сараднику „Нојесте Нахрихтен“ како је могућа и хипотеза о немачком поравну, у коме би случају, додао је он, садање патње и муке биле несравњено појачане услед претрпљеног слома, појава која је проузроковала силну депресију у Немачкој. Као што се из досадањег излагања види, у колико је војна моћ централних држава све слабија, у толико се

јаче истичу нови борци савременог демократизма, који се одричу сваке завојевачке политике у корист општег мира, који би се засновао на принципу поравнања.

Наши Савезници су одавно истакли циљеве рата и

оги ће наставити ово започето епохално дело све док се са поразом кајзеровог империјализма не изроди такав патриотизам Немаца, који ће у свему усвојити начела оних народа, који се боре за општу правду и законитост.

вину од 50.000.000 милиона динара?

Председник: Па то није никакво чудо, ви имате такву одредбу у вашем уставу. (Смењ).

Па како сте могли, да говорите са оним лицима, која не познајете и по чему сте знали, да су они народни посланици?

Оптужени: Мени је кап. Крстић казао, да ме ови, народни посланици, зову. Видео сам у тој гомили Н. Н. народног посланика, кога сам познавао, и за кога рекох, да ми је рођак. Нисам виједног момента посумњао, да и остали вису били посланици, и, понављам на частну реч, да нисам ни мислио, да узимам касу, него да заштитим касу ако народни посланици буду принуђени да иду сувим. То се види најбоље из тога, што нисам после ни водио рачуна о тој државној каси све до мога поласка, јер нисам ни отишао у Сан Ђовани.

(Наставиће се)

Покушај атентата

На Главну Државну Благајну у Медови

(Из стенографских бележака у Војном Суду за Официре)

(3)

Председник пук. П. Мишић:

А за што су баш Вас позвали?

Оптужени пук. М. Миловановић: Рачунам да су се обратили на мене стога, што сам ја могао да их заштитим при пролазу сувим до Драчг, а официри из министарства војног били су сами, без икакве заштите, и они су требали сами себе да чувају. Других штабова у то време није било у Љешу на које би могли да се обрате.

Председник пук. П. Мишић: Кога је датума то било?

Оптужени пук. М. Миловановић: То ме могу тачно да се сетим, знам само то, да ја то било одмах у почетку јануара.

Судија п. пуков. Ј. Јовановић: Тада је било и других штабова у Љешу.

Оптужени пук. М. Миловановић: Није их било. Ја знам то најбоље, јер сам ја правио распоред. Тада је био само Вас Младаревић, али он је отишао на ушће Бојане.

Судија п. пуков. Ј. Јовановић: Како сте се могли да сетите кап. В. адмирала Крстића, кад је било разговора по овој ствари, а не можете да се сетите имена појединих народних посланика, по чијем сте позиву чак напустили своју команду и отишли из Љеша у Сан Ђовани?

Оптужени пук. М. Миловановић: Капетана Владимира Крстића сетио сам се зато, што ми је познато, да ми је он казао, да ме зову народни посланици, а није ми казао који ме баш поименце посланици зову. А ја све народне посланике не познајем.

Председник пуков. П. Мишић: Па како баш да се не сетите оних посланика који су Вас позвали?

Оптужени пук. М. Миловановић: Ако хоћете верујте ми, а ако нећете то је Ваша ствар; а да их познајем, ја бих казао, части ми. А ко познаје г. Војводу Степановића, он ће знати, да нисам могао да мрднем ни једног тренутка из штаба без каквог службеног разлога.

(Продужење 29. марта 1917. г.)

Судија п. пуков. Ј. Јовановић:

По коме сте праву могли да, г. пуковниче, да кажете начелнику главног државног рачуноводства, да он може ни, али да државу готевину остави Вама, кад Ви по позиву и положају своје нисте имали права, да такве заповести издајете?

Оптужени пук. М. Миловановић: Нисам имао никаква права, а нисам му ни казао, да мени остави државну касу. Казао сам му, и то више у шали, рачунајући на говор са народним посланицима, да ће каса да остане.

Председник пук. П. Мишић: Докле сте нам јуче у највећим детаљима изложили Ваше ступање у организацију још 1912. год. и тачно описали где сте кога видели, шта сте га питали и шта Вам је он одговорио, сада о овој овако важној ствари, где је у питању државна готовина од педесет милиона динара и о којој сте Ви преговарали са народним посланицима и то још у прошлој години, не можете сада ништа да нам покажете, не можете да нам именујете те народне посланике! Излази дакле логично: или да Ви нисте тамо ни отишли по позиву народних посланика, и ли да те посланике нећете да именујете. Покажите, дакле, све што знате о тој ствари, да би могли то да увесемо у протокол.

Оптужени пук. М. Миловановић: Ја Вам кажем истину: била је једна гомила; ја посланике врло слабо и познајем; познајем неке од владиних посленика, који су долазили код мене у министарство.

Председник пук. П. Мишић: А зашто сте разговарали са гомилом, коју не познајете?

Оптужени пук. Миловановић: Зато што сам рачунао, да су ме они и позвали, као што сам већ изјавио. Верујте ми, г. пуковниче, кад бих знао, показао би их све, части ми. Зар ја да идем, да отимам државну гото

СТАЊЕ У ШПАНИЈИ

Траже се измене у уставу

Мадрид, 7. јуна

Министарски савет сазван у краљевској палати већао је о војном покрету који је, изгледа, повољно решен. Утисак је владе сасвим оптимистички. Председник министарског савета изјавио, да је јавно мишљење желело преображај живота у земљи и истакло је да се о томе питању мора дуже већати у самом парламенту. „Једино ће парламенат одлучити потребе промене у шпанској администрацији и одредити одговорности садашње ситуације, која нас, надајмо се, не олтерећује.“

Посланици из мањине и области Барселоне телеграфисали су влади захтевајући да се одмах сазове Кортес и истичући да пред оваквом озбиљном кризом влада неће моћи донети никакву одлуку без помоћи парламента и јавног мишљења. Познато је да су биле у последње време војне демонстрације у Барселони. Овај је покрет избио услед унапређења у војсци које је врло неповољно по пешадију. Због овога је министарска криза била на повољу. Говорило се о оставци министра војног и министра унутраш. дела.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 7. јуна

Јуче на фронту, канонада, пушкарање и активност патрола.

Три вагона пушака транспортовани су из Трикале у Ларису.

Француски коминике

Париз, 7. јуна

Доста јака обострана артиљериска борба у области Краоне. На осталом фронту није било важнијих догађаја.

Бугарски коминике

Лондон, 7. јуна

Претпрошле ноћи наши су одреди извршили препаде на немачке ровове југо-источно од Варгвеја и у близини друма Блом-Камбре. Много је непријатељских војника убијено. Заробљено је 11 војника.

На борбеном фронту код Араса, наше су трупе лако напредовале јужно од Коњела као и северно од Сушеца где су заробиле 35 војника. Запленили смо четири топа источно од Месине у току последњег нашег напредовања на томе сектору.

Наши су пилоти оборили шест немачких аероплана. Три наша апарата се нису вратила.

Руски коминике

Петроград, 7. јуна

На западном фронту пушчана и артиљериска борба на разним секторима фронта. Наше су батерије тукле непријатељске колоне у области Шелвора. На румунском фронту пушкарање. На кавкаском фронту пушкарање и активност извидница.

Петроград, 7. јуна
(доцније)

На западном фронту пушчана ватра. У области Лисаца, југо-западно од Станислава наше су извиднице пробиле бодљикаве непријатељске жице и разјуриле једну немачку предстражу.

На румунском и кавкаском фронту пушкарање.

Авијатика — 4 наша аероплана бомбардовали су железничку станицу близу предграђа Весена. Једна непријатељска ескадрила бомбардовала је Двинск и околину.

У области реке Стохода наша је артиљерија оборила један непријатељски аероплан.

Сумаренска акција

Лондон, 7. јуна

Говорећи о сумаренској акцији, Лорд Карсти је изјавио: „Опасност од сумарена је била велика и озбиљна. Али имам разлога да верујем, да ће умешност наших marinaца победити непријатеља. Немачка је трговина сасвим исчезла док наша се стално развија. На овај начин, ми морамо победити.“

Потопљена лађа

Мадрид, 7. јуна

Један је немачки сумарен потопио, без претходне објаве, шпанску лађу „Телестора“ од 4000 тона. Посада је спасена.

Догађаји у Грчкој

Атина, 7. — Савршен ред влада у Пелопонезу. Сепаратистичке идеје првих дана нису могле да захвате магу. Изгледа да је војна влада коју су хтели да образују генерали Јанакијас, Папулис и Сотилис, пропала. Савезници придају врло мало важности том покрету. Они су дагли блокаду са целе Грчке.

Лондон. — Дописник „Морнинг Поста“ у Риму телеграфички листу свој интервју са г. Гијменом бившим француским послаником у Атини. „И ако се морам резервисано држати, не могу ипак да сакријем своје дивљење према г. Венизелосу, који је спасао част Грчкој својом енергијом и одласком за Солун Савезници дугују вечиту благодарност томе државнику који је још од првих дана рата, манифестовао своје поверење у ствар Француске“.

Г. Гијмен је затим говорио о

последњим догађајима и цитирао је следеће речи које му је казао г. Венизелос: „За неке политичаре власт је циљ за којим они теже; за мене власт нема никакву вредност. Ја њу сматрам као средство примене вања моје политике и остварења идеја којима сам посветио цео свој живот, што сам доказао два пута. У фебруару и септембру будући на власти и видећи да нећу моћи водити Грчку путем части и народном интересу ја сам два оставио.“

Лондон, 7. — Г. Барове, члан грчко-енглеске лиге пише у „Сивдеј Пактуриен“: Савезници су испунили своју дужност према Грчкој. Њихова се мисија неће сматрати као завршена ако не удаље све германofile из Атине.

У истом чланку правећи алузiju на окупацију Јањине, Барове вели: „Сумња која би постојала да Италијани мисле да се дефинитивно инсталирају у Јањини, били би увреда за Италију“. Бугарски филелен завршава свој чланак овим речима: „Будућност Грчке је у рукама западних сила и најпааметнијег Грка г. Венизелоса“.

ЈЕДНО ПРИЗНАЊЕ

Кајзерова дневна наредба

Амстердам, 7. јуна

Дописник „Келнише Цајтунга“ на англо-француском фронту телеграфички да је кајзер, приликом своје скорашње посете на западном фронту, упутио својим трупама следећу дневну наредбу: „Непријатељ искоришћујући задобивено искуство у борби на Соми и своје огромне резерве, жели по сваку цену да завлада нашим отпором. Французи се енергично туку у циљу да нас потисну са окупираних територија. За Енглезе нема никакво оправдање. Они се туку у циљу да повећају своју снагу.“

Наш народ и наша војска остају одлучни и имају вољу. Продужење рата зависи од Божје воље. Ми морамо да останемо одлучни у овој акцији и Отаџбина ће нам бити захвална.

Док се ви тучете на суви ваши другови врше предано своју дужност на мору — на сумаренима да би оштетили непријатеља тиме, што ће га лишити извора за снабдевање.

Виљем I.»

У француском парламенту

— Дискусија о сумаренском питању —

Париз, 7. јуна

У току дискусије о сумаренском рату, г. Рибо је у одговору на развој интерпелације рекао:

„Све marine биле су изневађене сумаренским ратом. Иако је опасност велика, не треба је претеривати. Дискутује се о цифрама, а ове немају велики значај. Губици су били многобројни у априлу, а већи у мају. Учињене су интересантне мере против сумарена, али још нису постигнути одлучни резултати.“

Дневне вести

Шиљање новца у Србију под влашћу Бугара.

Овдашња Финансијска Делегација добила је телеграфски извештај од Срп. Цов. Крста у Женеви, да је сада у могућности слати новац породицама у све вароши у Србији, које су под влашћу Бугара.

Депоноване српских новчаница.

Пред објаве Министра Финансија Д. Р. Бр. 10.000 о депоновану српских новчаница код финансијских делегација, добивено је следеће обавештење, као допуна поменуте објаве:

Примаће се у депозит, код финансијске делегације, српске новчанице од свију лица, која имају српски пасош без обзира одакле су.

Не морају депозовати лица, чије су оставе српских новчаница код Народне Банке, као и сама Народна Банка; остале наше Банке треба да деповују своје вредности у српској монети.

Размена ће се вршити код Финансијске Делегације само из депоноване суме и до њеног испрпења, а по правилнику за

Сумарени се не могу уништати сумаренима. Оклопаче чувају области мора. Кад би их уквинули, не би имали у својим рукама мора и немачка флота не би била блокирана. Има неоспорно још много, да се учини и потребно је дати нов правац поморској служби. Треба подмлатити методе.“

Парламент је са 310 против 178 гласова одобрио следећи прелаз на дневни ред, предложен од г. Ајема: „Удружујући у истој мисли дивљење и захвалност према мрнарима трговачке и ратне флоте, решен да сложено са Савезницима појача борбу против непријатељских сумарена, поуздан у владу за извршење и брзу примену мера тражених од marineске ратне комисије, а нарочито за стварање опште дирекције сумаренског рата, специјализацију ратних трговачких бродова, разоружање лађа без вредности, парламент прелази на дневни ред“

размену српске монете.

Лица, чије оставе српске монете леже код приват. ваших банака, моћи ће размену вршити само у том случају, ако су дотичне банке депоновале код Делегације одговарajuћу суму, — дакле моћи ће се мењати у границама сума примљених од тих банака.

Повратак шведске мисије.

Из Штохолма јављају: Шведска мисија, послата у Сјед. Државе да са америчком владом регулише питање извоза из Америке за Скандинавске Земље враћа се из Америке. Изгледа да је постигнут потпун споразум између шведске мисије и Вашингтонске владе.

Пошилај новца за Србију

Српски женевски Црвени Крст депешом од 2. и 5. јуна о. г. потврђује пријем и извршење телеграфских налога Делегације од 25—31. маја о. г. по ниже означеним признаницама од бр. 14538—14550; 14595—14639; 14651—14658 по курсу 197,40 круна и 148,50 лева за 100 фр франка. Од бр. 14640—14644; 14659 до 14666 по курсу 206,40 круна

ФЕЛТОН

Бож. М. Јовановић.

HARLEY

Век се за веком у вечности рађа,
У вечности се о вечности боре,
А трула, слаба, од вечности лађа,
Лагано тоне у време море...

Тако у вечности векови се губе,
Време временом траг вечности брише,
Отворен стоји Содом смрти грубе,
Док борба пламти све више и више...

Али Србија, — звезда идеална,
У Содом смрти сурвати се неће,
Док таква бића, — високо морална,
Жртвују себе ради њене среће.

Уворна сестро, славнога маршала,
На гробу твоме споменак ће расти

За пример, — јер си као пример пала
У редовима легиона части.

Убили су те бедни мародери,
Војници подли, — чувени с варварства, —
Да крвљу славне Британије кћери,
Пишу легенде несуђеног царства.

Убили су те, — звери нечувене,
И пред културом у циничком жару,
Са чашом крви просвећене жене,
Наздравили су тевтонскоме цару!...

Увреду страшну нанели Божанству,
Презирућ' свете дарове Божанства,
Да на страшном суде Човечанству,
Одговарају док је Човечанства.

Убили сте је, срам нека вас буде,
Бугари, следе слуге полтронства,
Што срамним жигом Квина и Јуде,
Тетовирасте и своја потомства!...

27. априла 1917.

Сетра—Браћи

Пуна љубави и осећаја према својој Словенској браћи Србима сестра Русиња Надежда Владимировна—Кукин, од првих дана напада непријатељског на нашу милу Отаџбину, узима учешћа у борби против заједничког непријатеља. Као и моћна њена Отаџбина наша маћушка Русија, којој је непријатељ заболож у срце објавом рата маленој и ратом замореној Србији, што није могла угушити братске, Словенске осећаје и остати равнодушна према акту од 12 јула 1914. год. тако је и добра и племенита сестра Надежда напустила сва задовољства жалота и кренула седа својим радом, својом помоћу допривесе победи Савезника над неприја-

150,40 лева за 100 франц. франка. Од бр. 14645—14650; 14667—14673; 14701—14741 по курсу 200 крува и 150,40 лева за 100 фр. франка.

У исто време јавља да је тих дана испслато 864 нових пријавница приспелих из Србије, као и да по добивеном извештају из Беча све исплате у Србији под Аустро Угарском сада се извршују редовно и без задржавања.

Бр. 13760 Из канц. Финансиске Делегације у Солуну 5. јуна 1917. год.

Исправка.

Прекјуче је у »Великој Србији« објављена белешка о пожару у згради француске полиције. Та је белешка делимично погрешно протумачена. Исправљано је у толико, да се под изгорелом »унутрашњошћу зграде« има подразумевати само слаб материјал, а никако архива, која је према нашем тачном сазнању, цела благовремено сашена.

Рад на јединству Грчке

Солунски лист »Елас« сазнаје, да су преговори између краља Александра и г. г. Жонара и Заимиса на добром путу. Изгледа, вели »Елас«, да је атинска влада примила гледиште народне владе о средствима за успостављање јединства Грчке. Атински владајући кругови слажу се, да се сазове парламент од 31. маја 1915 и да се првме све остале мере г. Жонара. »Елас« додаје да ће Провизорна влада, ако не буде непредвиђених препрека, бити у Атини крајем овог месеца.

Саобраћај преко Санти Каранте.

Милански лист »Кориере дела Сера« јавља, да се службена војна прелиска за Македонију почиње вршити преко Санти Каранте. Тим путем писмо ће стићи из Рима у Македонију за 52 часа.

Из Позоришта.

Позориште »Тоша Јовановић« даваће у четвртак представу »Бидо« са појачаним богословским хором. Почетак у 9 час.

Песме г. Бојића.

Наш млади песник г. Бојић дао је у штампу збирку својих песама, од којих је већина већ објављена у српским листовима на Крфу и овде. У збирку ће

тељем, који је био вакуцао и на врата њене Отаџбине Сестра је дошла браћи својој Србима, да на бојном пољу својом се стринском негом, својом љубављу и неуморним радом укаже помоћ, ублажи ране, олакша болове и пружи утехе херојима у часу бола душе њихове Пуна Хришћанских врлина и осећаја сестра Надежда Владимировна осетила је велики бол српских Јунака — губитак Отаџбине, и племенито срце, велика душа Словенска, дошла је да помогне браћи, да ослободе своју Отаџбану, да загрле своје миле и драге, чијих су погледа и загрљаја лишени ево већ толико година

И у данима Голготе Српског Народа и у часовима, кад је српском рањенику на потребна ја нега, утеха и дела реч, се

ући 30 песама. Препоручујемо је унапред читалачкој публици.

Судар возова.

Из Амстердама телеграфишу, да је тамо јуче био судар возова. Било је много мртвих и рањених.

Нађен корбач.

Нађен је један корбач са сребром дршком. Нека се сопственик обрати Команди Места. Бр. 54396.

Позивају се.

Да престају овом Консулату ради извесног саопштења: Г. г. Сава Јергић члан Дух. Суда Бр. 2850.

Љуба Авимовић учитељ П. Бр. 1037.

Из Канцеларије Краљ. Срп. Генералног Консулата у Солуну 4. јуна — 917 год.

Г. Хајим Симаја Арости, трг. из Битоља, да се јави одељењу службе безбедности улица Колombo бр. 33 ради хитне посла с позивом на бр. 989.

Позивају се сви Срби из Црне Горе, који имају могућности, да неизоставно дођу у недељу 11 овог месеца у 10 сата пре подне код Српске цркве Св. Саве, ради споразума о ступању у везу са Женевским одбором »Народно Уједињење«.

Сазивачи: Ристо Јојић, професор, Лазар Матијевић, свештеник, Лука Лалевић, учитељ Спасоје Радуловић, пошт. чиновник.

Благодарност.

Живота Бравковић служ. Мјенистарства Финансија, приложио је комесару Српског избегличког логора 5 франка у папиру, као прилог за одржавање школе у избег. логору; Резерв. арт. наредник Јован Мршић економ из села Вражогрица приложио је комесару избегличког логора 10 франка у папиру за избеглице у логору а за покој душе и годишњег помена његовог ратног друга пок. Живка Јевтића арт. наредника из села Грдишта око. Тимочког који је умро 29 маја пр. год. у Солуну.

Владина Комесари овим путем у име њака и избеглица у логору изјављују благодарност приложницима а пок. Живку који је далеко од својих и у туђини умро Бог да прости душу. Из канцеларије Владиних Комесара Бр. 820 6 јуна 1917 г. у Солуну

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Рим. — Сазнаје се из сигурног извора да је Аустрија предузела кораке код Ватикана ради закључења сепаратног ми-

стра Надежда је дошла да на најважнијем месту и у најужњем часу, као права Косовка Девојка укаже српским херојима помоћ и пружи утеху. Тражила је и љубавна је у једну нашу болницу која до самог војништа прима рањенике и указује им прву помоћ. И ту, у тој болници сестра Надежда дала је пуно доказа о великој љубави руског народа према млађој браћи — Србима. Својим радом, превијањем и лечењем рана херојима, својом љупкошћу и племенитошћу, својом заузимљивошћу око рањеника и болесника, не гледајући на умор и нештедљив себе саму, сестра Надежда је, поред лекара, чији је прави помоћник, пружила масу помоћ нашим херојима, олакшала им болове и муке и својом хришћанском, самари-

ра. Једна висока аустриска личност је изјавила да би Аустрија, узнемирена италијанском офанзивом, хтела закључити повољан мир са Италијом па после са осталим Савезницима.

Берн. — Министарска је криза у Аустрији неизбежна. Влада Клама Мартинеца је неспособна да поравња словенске и немачке странке.

Лондон. — Из Токија јављају да је јапанска влада одлучно решила да не интервенише у унутрашње послове Кине.

Петроград. — Вође одбора делегата су изјавили да су сви одлучни и сложни у томе, да се настави рат и да се одмах предузме јака офанзива. Ове две чињенице једино могу спасти руску демократију и њене обавезе.

Лондон. — Јављају из Буенос Ајреса да су неки завереници уништили у Колону огроман депозит конзервисаног меса. Штета се цени на два милиона франка. Творци овога су Турци.

Петроград. — Више социјалистичких министара изјавили су, да не постоји размисла о лажењу погледа односно ратних циљева између Савезника Ниједна сила Споразума не тежи завојевању нити одштети као награду за здобивену победу. О то што они траже то је да сви народи располажу самим собом и да проузроковане штете од стране непријатеља, без потребе буду наплаћене.

Женева. — Републиканска немачка странка, створена у Швајцарској, све више и више прилази и ве присталице. Сазнаје се да су неколико чланова из немачке аристократије, настани у Швајцарској, пришли покрету.

Њу Јорк. — Поморске су власти откриле и секвестрирале једну радиотелеграфску немачку станицу на једној угљарској лађи која је стационирала у заливу Санта Круц Она је била у вези са једном станицом у северном Мексику. Полиција је ухапсила пет немачких поданика. Јављају да је откривена још једна радио телеграфска станица у истом заливу.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени

њанском љубављу придобила срца свих рањеника и сваког Србина који је видео рад и узимање њено око наших хероја рањених и болесних. Моћна наша — старија сестра Русија, и оваквим племенитим радом својих кћери да ла нам је пуно доказа о великој својој љубави и брзи за Србију за чају се слободу и њена деца боре раме уз раме са Србима, који исто тако осећају велики дуг према моћној Русији као што се осећају обавезни и благодарни доброј сестри Надежди Владимировној на њеној помоћи и осведоченој љубави према нама. Рањеници српски благодарни су племенитој сестри Надежди на њеном пожртвовању и помоћи и поред најтежих жеља шаљу јој и своје од срца. Жива.

Л. М. рањеник.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 7. јуна 6. маја ништа важно.

Фердинанд у Немачкој

Берн, 7. маја

Првих дана идуће недеље бугарски краљ Фердинанд ићи ће у главни немачки штаб. Оз је већ имао разговор са аустријским царем, који га је одликовао Орденом Марије Терезије, највећим одликовањем, које Аустрија даје суверенима.

Италијански напори

Париз, 7. јуна.

Говорећи о неуспеху аустријских противнапада на Красу, »Пти Журнал« пише: »Италијанско напредовање наставља се увек и угроженост пута за Трст стална је. Предузимањем офанзиве на фронту Краса и Трентина, Кадорна је обезбедио важне добити, које задржава у иркос свима непријатељским напорима.

Улстер на ирском конвенту

Лондон, 7. јуна

Савет Улстера састао се јуче и решио, да учествује на ирском конвенту. Скупу је председавао лорд Керзон. Овај последњи изјавио је, да политичка питања морају доћи у други ред у овој борби на живот и смрт. Грађани Улстера, као и осталих ирских покрајина решени су да наставе рат до повољног свршетка и пристају на најтеже жртве.

Вилсон о Белгији

Вашингтон, 7. — Примивши у Белој Кући белгијску мисију, председник Вилсон је дао свечано уверење, да ће кад дође неминовни дан победе Белгија бити успостављена и добиће место међу најпоштованијим народима на свету.

Нов швајцарски зајам

Берн, 7. јуна

Швајцарски федерални савет усвојио је законски предлог седмог зајма за мобилизацију, у износу од 100 милиона франка.

Најновије вест

Лондон, 7. — Г. Морјак Естерхази добио је мандат за образовање мађарског кабинета. Тиме цар Карло показује, да хоће да подржава гледиште опозиције у питању изборне реформе и увођењу општег права гласа Естерхази припада групи опозиције, чији је шеф граф Андраша водио енергичну кампању против Тисе. Оз је изјавио, да ће се потрудити да састави нову владу. Мађарски парламент састаје се 25. ов. мца. Гувернер Хрватске, интиман пријатељ Тисин дао је оставку. Прошлог четвртка уз учешће Карољеве опозиционе странке, демократска, социјалистичка и социјал демократска странка основала је у Будим-Пешти блок за борбу у корист општег права гласа. Његов је циљ и закључење мара без анексија и одштета. За време бављења цара Карла у Будим-Пешти овај комитет је приредио огромну манифестацију. Председник пештанске општине предао је тада цару резолуцију, којом се тражи изборна реформа и опште право гласа.

Лондон, 7. — »Дејли Мелу« јављају из Атине, да ће венецијански чланови појачати кабинет г. Заимиса. Г. Репулис добиће вероватно портфеј унутрашњих дела и правде.

Лондон, 7. — »Екшеч Тедеграф« јавља: два аустријска генерала, у пратњи 10 официра и 15 војника дошли су у руске линије у циљу агитације за преговоре о миру. Они су сви ухапшени по изредби Провизорне владе и спроведени за Петроград.

Лондон, 7. — Енглески краљ Борђе наредио је свима принчевима своје породице, који имају немачке титуле да ове замене енглеским именима.

Рим, 7. — »Секоло« пише о грчком питању и вели, да Италија нема империјалистичких тежњи и према томе нема разлога, да се боји слободног развоја Грчке. Италија одбија колонијалну политику у Европи. Она се не бори за повреду интегритета земаља.

Њујорк, 7. — Универзитет Принстон прославио је свечаво 189 то годишњицу. Том првицом дате су дипломе свима представницима Савезника, као и г. г. Лансингу и Ховеру.

САОПШТЕЊА

Синиши и Негославу Ј. Баји, да одмах јаве своје адресе Обраду В. Јаковљевићу рез. пеш. поручнику бр. п. 414, како бих њим могао послати карту од њихове маме из Београда, која је дошла преко њега.

недјак коњич. еск. пошта 111, извештава мајку и жену село Житковац, нишки, да је здраво и пита да ли су добили послати новац у два пута. Да јаве преко кога у будуће да им шаље.

Једини српски ресторан I. реда „Подриње“

преко пута наше Финансијске Делегације, до рибарске пијаци, улица Булгароктон бр. 34, горњи спрат.

Домаћа српска кућа под управом мојом, вина I-ог квалитета, као: грчко, талијанско-француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно »Велика Србија« у флашама.

Послуга одлична, чистота премерна. Цене су умерене.

Закупац Мил. рад Тодоровај, Ј. годинец

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Флип Марковић рез. ппоруч. извештава своју жену Даринку улица Доња бр 90, да су он и Миша живи и здрави.

Г. Стојадину Малојковићу трговцу Зајечар. Учинио вас молим известите моју жену Велику као и децу Надежду и Малеву да сам жив и здрав неким се јаве преко црвеног крста или истим путем преко уредништва овог листа неким ме известите о њиховом здрављу и где се налазе.

Ја и ваш Душан здраво смо поздравља вас ваш пријатељ Јован М. Угриновић М. Бровор пошта бр. 999.

Д. митрије Л. Мартиновић на-

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричких болести у Солуну
Д-р Архонт. Христодулу
 прима у својој клиници од 3 до 6 и по час. по подне.
 Улица Египатија бр. 314.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

г. Асланидиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
 Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свих болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са вазоочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од вазоочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

После загарантован односторонје и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Нове књиге

Изашли су из штампе и пуштени су у пројекцију ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Иво Ђионка. Цена 1'50 д.

Косово или Вој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Важур. Српска читанка. Приредила: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе П. Вранџа, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царинара, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижарни М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гйбанца. Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак. За сваки дан: гулаш, ђудбастаја и пржева риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела често српска са савијском мишћу.

Сервирање бавкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СИНОВИ Г. А ЕРРА И КО ЛТД. СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена прв и највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Војска с фронта и многи наши који живе у Солуну ридо посећују ресторан

„ВАЉЕВО“

Јер је у њему храна најбоља и јевтина. Кувају се вакуснија домаћа јела. — Трсто сваки дан.

Стални гости имају попуст 20 од сто по купону.

Кост издаје и ван гостионице, за самце и породице. — Исто тако прима на храну месечно

Улица Египатија бр. 295 — излазак из улице

у којој је црква Аја Софија.

Пића узек добро расхлађено.

Ресторану је потребан келсер.

Моли за посету Мица Саквића Ваљевка.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за варавне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, ул. престолонаследника Борфа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожно убризгавања Неолатварзана као и новог француског препарата „Галиал“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Путнички базар - српски магацин СОЛУН, на излазу преко пута главне железничке станице

Има стално велики избор прворедних намирница:

Пића, слаткиша, сатова и разних других артикала потребних за кућу, пут, положај, менаже кјантине и т. д.

Продја на велико и детаљ.

Цене утврђене и умерене.

Услуга брза и тачна.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	дин.	1'---
„	Гиубек	„	0'80
„	Јаки	„	0'65
„	Афрос	„	0'50